
Gospodarske stvari. 

Namerovana ustanovitev poljedelske šole 
na Dolenjskem in gozdarstvo. 

v 7. seji deželnega zbora kranjskega utemeljil je 
gospod prof. Šuklje svoj samostalen predlog glede na
prave poljedelske, oziroma vinorejske šole na Dolenj
skem. Govor gospoda poslanca sukal se je okoli vino-
reje, sadjereje itd., le o gozdarstvu nismo ničesa čuli. 

Kdor ve, da je na Kranjskem ogromno Krasa, ka
teri se bode moral pogozditi, da je kranjska dežela zelo 
gorata in bila večinoma z gozdi zaraščena, da so se pa 
v novejšem času gozdi silno posekali, da so vsled tega 
uže povodnji nastale in se je bati, da še nastanejo, da 
imamo gozdno postavo, za katere izpeljavo so le štirje 
gozdni tehniki oziroma štirje gozdni pazniki odgovorni; 
da hoče pa visoko ministerstvo v to svrho še enega 
gozdnega tehnika in 6 gozdnih paznikov nastaviti, mogel 
bi bil gospod govornik tudi to omeniti in nadaljevati: 

Z ozirom na to in ker nam skoro ni znano, od kod 
slavna vlada gozdno osobje jemlje in je li svoji nalogi 
v slovenski deželi kos, skrbeti se mora tudi za to, da 
se bode v bodoči poljedelski šoli gozdarstvo, oziroma 
gozdno varstvo in gozdoreja podučevala. 

Znano je, djal bi govornik, da večina učencev, ki 
izstopijo iz vinorejskih šol, nima svojih posestev, si mora 
toraj služeb iskati, katerih pa, ker je enostransko iz
obražena, ne more lahko dobiti. 

Ako ustanovimo poljedelsko šolo, v kateri bi se 
najbolj potrebni kmetijski in gozdarski predmeti podu
čavali, mogoče bi bilo takim učencem, ki nimajo svojih 
zemljišč, službe pri graščinah ali vladi dobiti. 

Znano je, da je dolžnost gozdnega osobja pri ob
hodih ljudstvo podučevati, posebno v kmetijstvu in goz
darstvu, je li nastavljeno enako osobje za to sposobno, 
ni verjetno, ker se poljedelstva ni v šoli učilo. Slavni 
vladi sami mora na tem veliko ležeče biti, da se usta
novi poljedelska šola, v kateri bi se tudi gozdarski pred
meti podučevali, toraj vladi vešči gozdarji izrejali. 

Oprt na navedeno tedaj mislim, da se napravi po
ljedelska šola, v kateri naj bi se najpotrebniši kmetijski 
in gozdarski predmeti podučevali. 


